

中办国办印发《意见》

加强行政执法协调监督工作体系建设

新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家监督体系的重要组成部分,是各级党委和政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平,加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。加强行政执

法监督工作体系建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的行政执法监督工作体系,实现行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府司法行政部门在上级政府司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系,推进行政执法监督立法,健全行政执法监督工作制度,完善行政执法行为规范,健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能,开展行政执法常态化监督,抓好行政执法专项监督,可根据工作需要,对重要法律、法规、

规章的执行情况组织开展行政执法检查,强化涉企行政执法监督,强化对行政执法工作的综合协调,做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结果,拓宽行政执法监督渠道,加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调,要强化工作保障,加强组织实施,加强行政执法监督队伍建设,推进行政执法和行政执法监督数字化建设,建立督促落实机制,加强协作配合,做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查,推广有关经验做法,研究协调、推动解决问题。

第21届中国·天津黄崖关长城国际马拉松旅游活动5月18日举行

本报讯(记者 徐杨)昨日,蓟州区政府新闻办召开“蓟州区举办第21届中国·天津黄崖关长城国际马拉松旅游活动 深度推进体旅融合”主题新闻发布会。据介绍,“第21届中国·天津黄崖关长城国际马拉松旅游活动”将于5月18日举行,共有来自20多个国家和地区的3000名马拉松爱好者参加。

“中国·天津黄崖关长城国际马拉松旅游活动”创办于1999年,至今已经成功举办20届。该活动选定的马拉松路线被评为全球十大最酷马拉松路线之一,是中国首批体育旅游精品推荐项目。本届国际马拉松活动涉及穿村路程大约30公里,共涉及蓟州区小平安村、黄崖关村、石泡沟村、段庄村、青山岭村、车道峪村等6个村。目前,蓟州区下营镇已经制定周密的马拉松赛事路线环卫保障方案,让参赛者在体验充满激情的马拉松的同时,饱览沧桑的古城雄关、秀美的山川河谷、宜人的田园风光和古朴的村落民风,充分感受中国北方独特的文化韵味和山水蓟州浓浓的民俗风情。

2024年“天津技能周”启动

本报讯(记者 廖晨霞)昨日,2024年“天津技能周”在中国(天津)职业技能公共实训中心启动。今年的“天津技能周”以“展技能风采、育海河工匠、建技能天津”为主题,将通过社会服务周、校企开放日、优秀成果展等形式,组织近20场丰富多彩的主题活动,激励更多人才走技能成才、技能报国之路。

“这是我自己用3D技术打印出来的小鲸鱼,是不是很漂亮?”“快看,无人机就像一阵旋风一样!”作为“天津技能周”首场活动,“未来工匠”青少年职业技能体验活动设置了“奇妙的无人机”和“神奇的3D打印”两个体验项目。技能周期间,来自南开区中心小学、海河教育园区南开学校的近百名中小學生将通过零距离、沉浸式的亲身体验,直观感受科技创新发展和技术技能的魅力。

据介绍,近年来,天津大力实施“海河工匠”建设工程,建立完善技能人才培养体系、职业技能竞赛体系,着力推动技能人才队伍建设。截至目前,共建成1个国家级公共实训中心、9个世界技能大赛中国集训基地、28家国家级“高技能人才培训基地”、35个国家职业技能大师工作室、55家市级高技能人才培训基地、87个市级技能大师工作室。现有7名“中华技能大奖”获得者、40名“海河工匠”、240名“全国技术能手”、639名“天津市技术能手”。全市技能劳动者总量达273万人,其中高技能人才84万人,占比超过30%。

“海河工匠杯”技能大赛开幕

本报讯(记者 廖晨霞)昨天,2024年“海河工匠杯”技能大赛暨中华人民共和国第三届职业技能大赛天津选拔赛开幕式在中国(天津)职业技能公共实训中心举行。

本次大赛获得前3名的选手,相应颁发金、银、铜牌;获得金牌的选手按程序申报“天津市技术能手”称号。同时,本届“海河工匠杯”技能大赛将为第三届全国技能大赛选拔天津选手,单人赛项前六名(双人赛项、三人赛项前四名),根据人社部公布的第三届全国技能大赛赛项情况,进入第三届全国技能大赛天津集训队。

弘扬爱国之志 争做强国少年

——2024年天津市“新时代好少年”先进事迹发布活动侧记

■ 本报记者 曲晴

少年强则国强。昨日,由市文明办、市教委、团市委、市妇联、市关工委联合主办的“弘扬爱国之志 争做强国少年”——2024年天津市“新时代好少年”先进事迹发布活动现场,20名(组)“新时代好少年”陆续登场。

新时代好少年,朝气蓬勃、意气风发。他们讲述着一个动人的成长故事,展现出天津青少年爱党爱国、奋发向上、勇于拼搏、乐于奉献的精神面貌。

2024年天津市“新时代好少年”苏圣,担当红色展厅讲解员,服务累计时长达300余小时,服务参观群众万余人次,获得一致好评。

“从小耳濡目染于先辈的革命故事,我要以实际行动践行自己的信念,将每一个红色火种点燃在每一位倾听者心中。”因此数年来风雨无阻,每周必到,每场必讲,苏圣的这份坚持让人称赞。查找史实、积累素材,无数个备稿的日夜,让苏圣上万字的讲解,不仅仅是一段革命历史的复述,更是一次心灵的触动。

跟苏圣一样,热心红色讲解的好少年

还有牛靖远、冯禹丹、冯睿思、马绍洲,他们自觉地肩负起了传承和发扬红色文化的使命,在全市各个博物馆、纪念馆、革命旧址,用自己的方式向大家讲述着峥嵘岁月里的故事。

“自古英雄出少年”的成长奥秘,就蕴藏在拳拳爱国情、殷殷报国志的信念里。在传承中华优秀传统文化的征途上,来自汇文中学八年七班的苗新硕心怀万里,脚踏实地,将传统与现代、科技与创新完美融合。

“我设计《中华朝代变更探索》编程作品,是因为发现一些同学对各朝代脉络线的认知模糊。我就想着怎么用一种有趣简便的方式,让大家更轻松地掌握历史知识,所以就想到了把历史知识点和编程动画相结合的这种尝试。”苗新硕说。

在昨天活动现场,星空大屏幕上,小海豚听障儿童合唱团成员集体登台,表演了一曲《每一朵花都会盛开》,现场观众纷纷感动落泪。

当舞台上的秋晴和其他团员一起唱出优美旋律时,她感受到了前所未有的自信和快乐。她说:“我也能唱歌,以前那简直是天方夜谭,想都不敢想!但是在小海豚听障儿童合唱团,有一群和我一样的小

伙伴,我们互相鼓励,克服了种种障碍和困难,誓要把不可能变成可能!”

徐静曾获天津市青少年足球冠军赛冠军,此次获评“新时代好少年”,她说:“练足球最初只是为了强身健体,但经过长时间的磨炼,我更加体会到了体育精神带给我的强大力量,那种携手拼搏、勇往直前的冲劲让我感觉自己的生命是炙热的。”

滨海新区大港栖凤中学七年五班刘思好,每天无微不至地照顾着母亲的饮食起居,德智体美劳全面发展;小东庄中学七年三班张天润,是科技体育的爱好者,在北京冬奥期间,通过废物再利用,自制旱地冰壶发射装置;武清区杨村第三中学高一五班杭一铭,研制了微型二氧化碳捕捉转化器,绿色环保,体现了“新时代好少年”在“双碳”目标下的低碳响应,杭一铭决心在化学生物工程方面有所建树,为强国梦想插上翅膀……

“让我们争做有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗、德智体美劳全面发展的好少年,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,时刻准备着!时刻准备着!”活动接近尾声,嘹亮的誓言,在演播厅久久回响。

第38届科技周将开幕 举办重点示范活动68项

本报讯(记者 胡萌伟)记者昨日从市科协获悉,天津市第38届科技周活动将于5月19日至6月1日举办。本届科技周以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题,举办市、区两级重点示范活动68项,其中市级重点活动42项,区级示范活动26项。

天津市第38届科技周主场活动暨天津市全国科技工作者主场活动,将于5月19日在天开高教科创园举行。活动现场,将播放全域科普宣传片,聘任2024年天津科普大使、健康科普专家,为2023年天津市全国科普微视频大赛获奖作品、全国应急科普优秀作品、全国优秀科普作品颁发证书,为2023年天津市优秀科普基地、中国农技协科技小院授牌。

主场活动中,在天津科技广场举办的“天津科普嘉年华”将成为一大亮点。活动将面向群众展示一批科普属性强、互动性强、前沿性强的科普项目和互动装置设备。同时还将组织开展科普视频展映、科普舞台秀、户外科普讲座、科普项目(活动)发布、科普企业路演等活动,让市民近距离感受科学、参与科学、亲近科学,感受全域科普氛围,激发创新活力。

践行初心使命 书写时代华章

天津日报 今晚报

流媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村.....
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 招募中

咨询电话

23602780
23602794

主办单位:
天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询

